
Finanzantrag

Öffentlicher Teil 
Dieser Teil des Antrags wird in den Protokollen der 
Studierendenvertretung auf z.B. der Homepage veröffentlicht.

Titel der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache

Datum der Veranstaltung/ 
Fälligkeit der MittelAntragssteller*innen

Personen bzw. Gruppen die den Antrag beim StuRa stellen.

Beschreibung der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache
Wesentliche Angaben wie Inhalt, Ziel des Projekts, beteiligte Gruppen.

Finanzplan
In dem Plan sind die Ausgaben detailliert aufgeschlüsselt darzustellen, insbesondere Honorare. Es müssen
zusätzlich 5,2% der  beantragten Honorare für Künstlersozialabgaben gesondert ausgewiesen 
werden (Diese werden nicht ausbezahlt).
Aus dem Plan sollen die insgesamt anfallenden Kosten und der hier beantragte Teil hervorgehen sowie eine
Auflistung, wie der Rest finanziert wird (andere Organisationen, Einnahmen etc.).

Beim StuRa/AStA beantragte Summe Datum der Antragsstellung

Seminar: Sozialismus - was ist das und wie kommen wir da hin?

Juso-HSG 17.07.2016

Mehr als ein Jahrhundert nach Marx ist der Kapitalismus immer noch nicht überwunden - der Marxismus allerdings 
auch nicht. Im vermeintlich postideologischen Zeitalter erscheinen Marktwirtschaft und Warenform als 
unhinterfragbare Naturgesetze. Die Vision des Sozialismus lässt sich trotz alledem nicht recht mit dem Staub der 
Geschichte zudecken. 
Doch wie soll dieser Sozialimus aussehen? Und noch viel wichtiger: Wie soll man ihn erreichen? Und wer? In einem 
Seminar wollen wir diese Fragen an zwei Nachmittagen über zwei Ansätze angehen: Zum einen befassen wir uns mit 
der Marx'schen Kritik des Kapitalismus sowie einer Analyse aktueller Formen der Arbeitsorganisation und dem daraus 
erwachsenden gesellschaftlichen Potential. Zum anderen beschäftigen wir uns mit der Debatte um Sozialreform oder 
Revolution und um das revolutionäre Subjekt.

Die Teilnahme ist kostenlos.

Termine: 17. und 30. Juli, jeweils 13.15 Uhr 

Fahrtkosten für Referent*innen: 189 € (ggf. weniger wegen Sparangebot)
Honorare: 150 €
Gesamtsumme: 339 €

€ 339,00


